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ЦИФРОВА ТРАНСФОРМАЦІЯ БІЗНЕС-ОРГАНІЗАЦІЙ: КЛЮЧОВІ НАПРЯМИ 

ТА УПРАВЛІНСЬКІ АСПЕКТИ РЕАЛІЗАЦІЇ 

 

DIGITAL TRANSFORMATION OF BUSINESS ORGANIZATIONS: KEY 

DIRECTIONS AND MANAGEMENT ASPECTS OF IMPLEMENTATION 

 

Анотація. Досліджено ключові аспекти цифрової трансформації підприємств, зокрема 

впровадження хмарних технологій, штучного інтелекту та цифрових платформ. Розглянуто 

основні виклики, що постають перед бізнесом у процесі цифровізації, та значення 

організаційних змін для успішного впровадження технологій. Визначено головні етапи 

управління цифровою трансформацією, які сприяють підвищенню ефективності бізнес-

процесів та конкурентоспроможності компаній. 
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Abstract. The key aspects of digital transformation of enterprises are explored, including the 

implementation of cloud technologies, artificial intelligence, and digital platforms. The main 

challenges businesses face in the digitalization process and the importance of organizational 

changes for the successful adoption of technologies are examined. The key stages of managing 

digital transformation that enhance business process efficiency and company competitiveness are 

identified. 

Keywords: digital transformation, business processes, cloud technologies, artificial intelligence, 
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Сучасний бізнес зазнає значних змін у зв’язку з розвитком цифрових технологій, які 

стають основою ефективного управління компаніями. Цифрова трансформація передбачає 

впровадження інноваційних технологій за усіма функціональними підсистемами 

організації, що дозволяє оптимізувати бізнес-процеси, підвищити продуктивність і 

забезпечити конкурентоспроможність на ринку. Вона є невід’ємним елементом адаптації 

компаній до нових реалій, спричинених швидкими змінами в глобальній економіці та 

зростанням ролі інформаційних технологій [1]. 

Останніми роками український бізнес стикається з новими викликами, які вимагають 

прискореної цифрової трансформації. Змінюються підходи до організації роботи, 

управління персоналом і взаємодії з клієнтами. Підприємства впроваджують цифрові 

інструменти для підвищення продуктивності, зменшення витрат і розширення ринкових 
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можливостей [2]. Важливим фактором є інтеграція сучасних технологій у традиційні бізнес-

моделі, що сприяє їх адаптації до динамічних умов ринку.  

Однією з ключових сфер цифрової трансформації є використання хмарних технологій. 

Використання хмарних рішень дозволяє компаніям зменшити витрати на інфраструктуру, 

підвищити безпеку даних та забезпечити віддалений доступ до інформаційних ресурсів. 

Водночас ефективність їхнього використання залежить від рівня цифрової грамотності 

персоналу та здатності компанії адаптувати внутрішні процеси під нові технологічні 

можливості [3]. Іншим важливим напрямом є застосування штучного інтелекту. 

Використання AI у бізнесі дозволяє автоматизувати рутинні процеси, покращити 

персоналізацію послуг та підвищити швидкість обробки інформації. Штучний інтелект 

знаходить застосування у клієнтській підтримці, прогнозуванні попиту та автоматизованих 

системах контролю якості [3]. Не менш значущим напрямом є розвиток цифрових 

платформ, які допомагають компаніям покращувати управління ланцюгами постачання, 

оптимізувати комунікацію з партнерами та підвищувати рівень персоналізації послуг. 

Використання сучасних CRM-систем сприяє ефективному управлінню взаємодією з 

клієнтами, а ERP-системи дозволяють інтегрувати всі ключові процеси компанії в єдине 

інформаційне середовище, що підвищує прозорість операцій та ефективність прийняття 

рішень [3]. 

Цифрова трансформація охоплює комплексну інтеграцію цифрових технологій за 

усіма аспектами діяльності бізнес-організації, що передбачає не лише впровадження нових 

технологій та диджитал-інструментів, але й глибоке переосмислення бізнес-процесів, 

організаційної структури та корпоративної культури компанії. З огляду на це управління 

процесом цифрової трансформації повинне відбуватися із урахуванням технологічних, 

організаційних та культурних факторів. Серед основних компонентів успішної цифрової 

трансформації варто виокремити технології, процеси, дані, інсайти, дії та результати, а 

також людський фактор [4]. Незважаючи на важливість технологічної складової, саме 

людський фактор відіграє вирішальну роль у реалізації потенціалу цифрової трансформації 

та досягненні бажаних результатів. В управлінському контексті людський фактор охоплює 

такі аспекти, як корпоративна культура, стилі та моделі лідерства, компетенції працівників, 

рівень їх вмотивованості й залученості, а також внутрішньоорганізаційні комунікації та 

управління змінами. Ігнорування цього компонента може призвести до опору змінам, 

неефективного використання нових інструментів та зрештою до невдачі під час 

впровадження ініціатив цифрової трансформації [5]. Характеризуючи інші компоненти 

успішної цифрової трансформації варто зазначити, що дані дозволяють проводити аналіз 

наявного рівня цифрової зрілості компанії, планувати зміни, оптимізувати бізнес-процеси 

та приймати стратегічні рішення. Інсайти в свою чергу допомагають визначати напрями 

змін й розробляти конкретні ініціативи, а дії забезпечують їх реалізацію. Результати є 

ключовим фактором оцінки ефективності цифрової трансформації, адже цей процес є 

неперервним і потребує постійного вдосконалення та адаптації. 

Процес цифрової трансформації бізнес-організації вимагає стратегічного підходу та 

зваженого планування, яке повинне відбуватися із урахуванням специфіки діяльності 

компанії, поточного рівня її цифрової зрілості, а також особливостей середовища 

функціонування. Діяльність кожної бізнес-структури є  унікальною, проте можна виділити 

кілька ключових етапів, які є загальними для більшості організацій, що прагнуть до 

успішної цифрової трансформації. 

 Основні етапи управління цифровою трансформацією включають планування, аналіз, 

організацію, регулювання, контроль і моніторинг, оцінку результатів та оптимізацію [1]. На 

початку процесу цифрової трансформації важливо визначити стратегічні, тактичні та 

операційні цілі, оцінити поточний стан технологій, розробити план цифрової 

трансформації. Аналіз тісно пов’язаний зі всіма функціями менеджменту і застосовується 

на всіх етапах управління, зокрема з метою дослідження ринку, визначення ефективності 

впровадження технологій тощо. Організація процесу цифрової трансформації включає 
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формування команди, розподіл завдань, узгодження дій між підрозділами. Контроль і 

моніторинг забезпечують визначення метрик для відстеження прогресу трансформації, збір 

даних, порівняння фактичних результатів з визначеними стандартами та управлінську 

реакцію за відхиленнями. Регулювання передбачає внесення коректив у стратегію цифрової 

трансформації на основі отриманих результатів. 

Також у процесі управління цифровою трансформацією бізнесу вважаємо за потрібне 

виокремити етап оптимізації та масштабування, який настає після впровадження цифрових 

ініціатив. На цьому етапі організація зосереджується на постійному вдосконаленні 

впроваджених рішень, аналізуючи їхню ефективність та вносячи необхідні корективи для 

покращення результатів. Успішні пілотні проєкти та ініціативи масштабуються на всю 

компанію, забезпечуючи ширше впровадження цифрових інновацій та отримання 

максимальної віддачі від інвестицій. Одночасно відбувається постійний пошук нових 

можливостей для використання цифрових технологій з метою створення додаткової 

цінності для бізнесу та клієнтів. Важливим аспектом також є здатність організації швидко 

адаптуватися до змінних умов ринку та технологічних викликів, забезпечуючи її 

конкурентоспроможність та стійкість у довгостроковій перспективі.  

Таким чином, цифрова трансформація є необхідним процесом для сучасних бізнес-

організацій, що забезпечує їхню стійкість у конкурентному середовищі. Використання 

хмарних технологій, штучного інтелекту та цифрових платформ дозволяє компаніям 

ефективно управляти ресурсами, оптимізувати процеси та покращувати взаємодію з 

клієнтами. Однак для успішної реалізації цифрової трансформації необхідний стратегічний 

підхід, готовність до змін та постійне вдосконалення управлінських практик. У цьому 

контексті важливо зазначити, що вибір інструментів залежить від специфіки бізнесу, його 

цілей та цифрової стратегії, а впровадження цифрової трансформації потребує не лише 

технологій, але й змін в організаційній культурі та процесах, а також забезпечення 

інтеграції між різними інструментами для створення єдиної екосистеми. 
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